Урок во 2-м классе "Весна - Весняночка"

Абрамова Ольга Александровна учитель ИЗО

Планируемый результат: ученики по группам разрабатывают эскизы  и выполняют коллективную работу «Портрет красавицы Весны» (используя технику аппликации). Работа участвует в ежегодной апрельской выставке «День открытых дверей» для начальной школы. 
Цели: воспитание у детей любви к родной природе, эмоциональной отзывчивости на красоту весенней природы;
формирование системы общетрудовых и специальных знаний, умений и навыков учащихся; развитие умения составлять план предстоящей работы; 
познакомить с правилами работы акварелью и закрепить навыки работы  гуашью;

развитие умения работать в группах в должном темпе; развитие творческих способностей учащихся
Учебно-педагогическая задача:
образовательные: уточнить представления учащихся о жанре живописи – портрет познакомить; используя ранее полученные знания о цвете, колорите, создать весеннее настроение в коллективной работе. Продолжать учить детей выполнять тематическую  композицию в технике аппликации, где образ красавицы Весны является доминирующим;

 активизировать познавательную активность

воспитательные: воспитание чувства любви к Родине; гордости за свой край; формирование экологической культуры; эстетическое воспитание и т.д.

развивающие: продолжить развитие умения анализировать, сопоставлять, сравнивать, выделять главное, устанавливать причинно-следственные связи; приводить примеры, формировать умения работы с литературой; вырабатывать у учащихся универсальные умения при поиске общей идеи, её цельности и лаконичности.

Оборудование: для учителя: зрительно-иллюстративные материалы с изображением  весеннего пейзажа; работы художников: Сандро Ботичелли «Весна»;
использование музыкального  фрагмента из альбома Антонио Вивальди «Весна», видеофрагмент из мультфильма «Пластилиновая ворона»;
использование художественного слова и фотоматериалов;

для учащихся: акварель, гуашь, кисти, палитра, бумага, ножницы, клей..

Тип урока:  урок формирования новых знаний, закрепление и проверка полученных учащимися знаний, умений, навыков, урок комбинированный с применением ИКТ.

Форма урока: урок-исследование. 
формы работы: групповая и коллективная деятельность
1 этап: подготовка 
Учащимся предлагается подготовить подборку весенних цветовых решений для выполнения индивидуальных заданий, стихи и музыку (песни) о весне.
Создать коллекцию фотографий о цветах.

Методическое пособие должно создать среду, способствующую формированию систем обеспечивающих учащимся условия для самостоятельной художественно – творческой деятельности. 
Рассказ учителя – презентация « Весна – Красна».
2 этап: планирование

Определив задачи, учащиеся делятся на группы:
1 - 2 -3 группа выполняют акварелью и гуашью весенние цветы разной формы;
4  группа выполняет портрет красавицы Весны по ранее выполненным эскизам на большом формате.
В ходе  обсуждения работы вырабатывается план действий, проводится анализ, что уже есть и что нужно было бы сделать.

Создается банк идей и предложений. (На протяжении всей работы учитель помогает в постановке цели, корректирует работу.) 

3 этап: исследование
 Собирается и обсуждается информация по теме. После совместного обсуждения выбирается базовый вариант. Учитель помогает составить план действий. Учитель корректирует последовательность технологических операций в каждой группе.

4 этап: результаты и выводы
Учащиеся, выбрав оптимальное решение, представляют эскизы декоративной работы, уточняют, анализируют собранную информацию, формируют выводы. (Вся работа ведется под наблюдением учителя.)

5 этап: презентация
Результаты представляются на обсуждение в виде творческой работы, включающие собственные творческие разработки.
6 этап: оценка результатов 
Участники в группах делятся мнениями, отвечают на поставленные вопросы. Учитель оценивает активность, качество и объем материалов, потенциал продолжения работы, качество отчета.
7 этап: заключение
В процессе творческой работы дети получают полное и глубокое удовлетворение от сделанного, развивается их творческая активность, определяется социальная позиция ребенка. При этом воспитывается любовь и бережное отношение к родной природе.
Ход урока

1. Организационный момент 2 мин.

2. Повторение 5 мин.

3.  Сообщение новых знаний 15 мин. 

4. Практическая работа 20 мин.

5. Подведение итога работы, выставка  3 мин.

1. Проверка готовности класса к уроку (наличие альбомов, красок…) 

2. Повторение.

- Какие жанры изобразительного искусства вам знакомы?

Пейзаж, портрет.

Показываю отрывок из мультфильма « Пластилиновая ворона» о пейзаже и портрете. 
3. Сообщение темы урока.
Сегодня на этом занятии вы, дети, будете играть необычную для вас роль. Вы станете не только художниками, но и немного исследователями, немного волшебниками. (Учитель выступает в роли советчика и эксперта). На этом занятии вы самостоятельно попробуете спроектировать образный портрет красавицы Весны.
Оформление классной доски
	Коллективная работа               Тема урока                                                      Кроссворд 

  «Портрет красавицы               «Весна – Весняночка»             «Подскажи  словечко»                                                       
            Весны»                           
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 Создание творческих бригад.
- Поэтому, сегодня наш класс – это творческая мастерская, где каждый мастер имеет свое рабочее место, необходимые инструменты и может получить консультацию учителя. Но мастерская наша – необычная. Сегодня здесь художники – портретисты и  мастера цветочных композиций.
Активная беседа.
1 слайд 

Презентация «Весна - Весняночка»
2 слайд
-   Какие приметы весны упоминаются в стихах?   Опишите характер весны. Обсуждаем стихи, пословицы и поговорки о весне.
3 слайд

Что такое портрет? Портрет – это жанр изобразительного искусства, где воспроизводится индивидуальный облик человека, в котором художник раскрывает его внутренний мир, сущность характера.

Демонстрация работы итальянского художника Сандро Боттичелли «Весна». Остановимся на фрагменте работы - «Флора», портрете белокурой девушки. Всмотритесь и попробуйте услышать звуки флейты, птиц и эхо этого пространства, почувствовать дуновение ветра.

Флора. Старинная итальянская богиня цветов. Богиня была популярным средством для изображения женщины. Модель держит букет цветов, и ее волосы иногда увиты гирляндами. Широко известны портреты Рембрандта его жены Саскии в этой роли. В венецианской живописи такие изображения очень часто являются портретами миловидных куртизанок. (http://school-collection.edu.ru Словарь терминов по изобразительному искусству и скульптуре (N 215717)

4 слайд

Ребята, давайте полюбуемся весенними цветами, обратите внимание на строение и окраску цветов.
Какие весенние цветы вы знаете?

Первые цветы приносят весну и создают красоту вокруг нас.
Отгадываем кроссворд «Подскажи словечко».  Роза – опорное слово, найди среди отгадок весенний цветок.

Гладко, плавно лился стих, 

Вдруг споткнулся и притих. 

Ждет он и вздыхает: 

Слова не хватает!

Чтобы снова в добрый путь 

Стих потек, как речка, 

Помоги ему чуть - чуть, 

Подскажи словечко.

	1. Хоть не зверь я и не птица,

Но сумею защититься!

Растопырю коготки -

Только тронь мои цветки!

Ответ: роза.


	4. Все знакомы с нами:

Яркие, как пламя,

Мы однофамильцы

С мелкими гвоздями.

Ответ: гвоздики.



	2.  Рыжие макушки, 

Белые рубашки. 

По лесной опушке 

Разбрелись...

Ответ: ромашки
	5. Из луковки вырос,

Но в пищу негож.

На яркий стаканчик

Цветок тот похож.

Ответ: Тюльпан



	3. Золотой и молодой 

За неделю стал седой, 

А денечка через два 

Облысела голова. 

Спрячу - ка в карманчик 

Бывший...

Ответ: одуванчик 


	Ответ: Тюльпан – весенний цветок


Просматриваем слайдшоу. Рисование с натуры весенних цветов [Карточка ресурса]

(http://school-collection.edu.ru карточка ресурса (N 137000)

Актуализация знаний.

5 слайд 

Посмотрите внимательно на особенности работы акварелью и гуашью. Сравним два художественных материала, с помощью которых вам предстоит создать образ красавицы Весны. Показываю на классной доске работу акварелью по сырому и работу гуашью – накладывания мазков. (Учитель показывает, как можно сделать разные мазки гуашью. Чтобы писать акварелью по сырому бумагу перед живописью надо смочить большой чистой кистью или губкой. Лучше всего начать живопись с более светлых мест - на них не так заметна потеря формы. По мере высыхания бумаги следует переходить к более темным местам и уточнять детали где добавляя тон, а где выбирая краску отжатой насухо кистью. 

Работать надо быстро и собранно - все должно быть закончено до того как бумага высохнет. Не стоит очень беспокоиться о точности формы - гораздо важнее почувствовать поведение краски. Смелее набирайте тон и не жалейте цвета).
Физкультминутка.
 6 слайд (Электронные физминутки для глаз)
- Отдохнули? А теперь за работу

4. Практическая работа
7 слайд

Проектировать  образ красавицы Весны вы будете по группам. Но каждый из вас в своей подгруппе может проявить свой индивидуальный творческий талант, свои знания, умения и навыки, полученные на уроках изобразительного искусства. 1,2,3 группы – рисуют цветы, 4 группа по выбранному эскизу рисует портрет красавицы Весны. 

Напоминаю о правилах  работы с ножницами.
Правила рабочего человека.

С ножницами не шути
Зря в руках их не крути.
И держа за острый край
Другу их передавай.

- Выберите материалы, инструменты, а бригадиры будут следить за безопасностью труда в группе.

Звучит  музыка Вивальди ((http://school-collection.edu.ru карточка ресурса N 1, "Весна". Allegro (N 98729)
 дети работают над созданием коллективной работы.
5. Итог урока.
Какое яркое получилось панно.
-  Где можно использовать это панно?
- Что нового узнали на уроке? 
- Чему научились? 

Учитель  подводит итог. Вы сделали прекрасное панно. По конструктивным критериям – правильно использовали разные техники – акварель и гуашь, по технологическим – оригинальны и рациональны. По эстетическим критериям все цветы очень красивы, с правильно выбранным цветовым решением. 

Задачи урока мы выполнили, ваше панно украсит детскую выставку. 

Спасибо за работу.

Уборка рабочего места.

Вот закончился урок
Все убрать нам нужно в срок.
Мусор быстро собери
И порядок наведи! 
Использованная литература и ресурсы:
 Ссылки на ресурсы Единой коллекции цифровых образовательных ресурсов        

1. Словарь терминов по изобразительному искусству и скульптуре (N 215717)

2.  Рисование с натуры весенних цветов [Карточка ресурса]

(http://school-collection.edu.ru карточка ресурса (N 137000)

3. карточка ресурса N 1, А. Вивальди "Весна". Allegro (N 98729)

4. http://doshkolenok.kiev.ua/poslovicy-i-pogovorki/396-2010-03-24-09-59-15.html
5. http://www.stihi-rus.ru/deti/vesna.htm
6. Искусство – детям Мозаика-Синтез, 2008 г.
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